

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מזרח חדש (אוי קלט)
 עתון יומי בלתי מפלגתי השפה העברית
 העורך: ד"ר א. מרטון האחראי: דוד שני
 זמורה: מרח חדש בע"מ, ת"א רח' הנגב 11
 שנה מ.
 XL. אבוליאן
 פוסטרקסט: Dr. MARTON ERNO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős: S. CHON DEZSO. — Kiadó: Mizrach Chadaa Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev (volt Schlesinger) 11. sz. Telefon: 67677.

Sprinzák: A cionista mozgalom nem állt feladatának magaslatán

Az Akcióskomite vitája a cionista szervezet feladatairól

A Cionista Akcióskomite tegnap reggel folytatta kongresszusát a Szochnut jeruzsálemi épületében. A vitát, amelyet Jozsef Sprinzák elnöke nyitott meg, ma fejezték be dr. Dov Jozsef, a Szochnut kincstárnokának költségvetési javaslatával. Dov Jozsef javasolni fogja, hogy az Akcióskomite hagyja jóvá a 211 és fél millió költségvetési tervezetet. Jozsef Sprinzák érdeklődő beszédében kijelentette, hogy nem ért egyet D. Ben Gurionnal, aki tudvaleg az az nézet van, hogy csak az cionista, aki alijjzik. Ugyanakkor azonban Sprinzák megállapította, hogy a cionista szervezet az állam fennállásának tiz évében nem állott feladatának magaslatán.

A világban megfelelő zsidó nemzeti érzés nélkül álló zsidó ifjúság növekszik fel, az asszimiláció fokozódik és szaporodik a vegyesházasságok száma. A galuti zsidók az Izraelnek nyújtott segélyben bőkezűségük és önzettségük adóját látják, a nélkül, hogy valódi kapcsolatba kerüljenek Izraellel. A cionista mozgalom kell, hogy legyen az a szputnyik, amelynek segítségével Izraelbe röptük a galuti zsidóság cháluci elemét. A cionista szervezet főfeladata a galuti ifjúságot zsidóságra és a Cionba való visszatérésre nevelni.

Baruch Weinstein (klálcionista konfederáció) rámutatott beszédében arra, hogy a cionista szervezet politikai mozgalom, nem pedig jótékonyági egyesület. A cionista szervezet elsőrendű feladata, hogy politikai tevékenységet fejtsen ki a világban Izrael érdekében. Ehhez azonban először meg kell állapítani, hogy mik a cionizmus mai célkitűzései.

Dr. Jiszraél Goldstein, a Szochnut vezetőségi tagja, kijelentette, hogy a cionista mozgalom ismételtlen bizonyítottan adta életrevalóságát, ennek legjobb bizonyítéka a gyűjtőakció sikere, amely példa nélküli áll a népek történetében.

Dr. Goldstein elmondotta, hogy az amerikai zsidóság

és Izrael barátai nagyban készülődnek a jubileumi ünnepekre és a függetlenségi napra 50 ezer ember előtt olyan személyiségek fognak szónokolni, mint Harry Truman és Eleanor Roosevelt.

A cionista mozgalom egyik legfontosabb feladata az, hogy Izrael népet meggyőzze a mozgalom szükségességéről — mondotta dr. Goldstein.

Jákov Cházán (Mápám) annak a nézetnek adott kifejezést, hogy a cionista mozgalom a zsidó nép szervező része és mint ilyennek, kötelessége a zsidó állam kormányának politikáját követni.

A cionizmus ideálját nem pénz, hanem zsidó fiatalok fogják megvalósítani — mondotta Cházán — és ezért elsősorban az alijja fokozásán kell fáradozni.

Chájim Finkelstein (Achdut Avodá) azt hangoztatta, hogy ha nem volna cionista mozgalom a világon, akkor az asszimiláció elnyeléssel fenyegetné a világ zsidóságát.

Louis Palak a független klálcionista federáció tagja követelte a szorosabb együttműködést a cionista szervezet és az izraeli kormány között.

Dr. Jozsef Schechtman (Chérut) az izraeli gazdasági konstellációt okolta a cionista szervezet befolyásának csökkenéséért és ő is támada dr. Goldmann nyilatkozatát a politikai tevékenység megszüntetéséről.

Jeszájahu Bernstein (Mizráchi) rámutatott arra, hogy a cionista mozgalom szervezeti gyengesége csak a szellemi tartalom hiányának következménye. Izrael állama csak akkor fogja a galuti nagy zsidó tömegeket vonzani, ha megszünteti antagonizmusát a vallással szemben.

Dr. S. Löwenberg (amerikai klálcionista) rámutatott

INDONÉZIA ELLENZI AZ IDEGEN BEAVATKOZÁST

Jáván is lázadás tört ki?

Dzsakarta, (Reuter). — Dr. Dzuanda, Indonézia miniszterelnöke tegnap kijelentette, hogy a szumatrai lázadásban való minden idegen beavatkozás „olyan precedenst teremthet, amely veszedelmes lehet az összes ázsiai államok számára. Politikai puccsok és fegyveres viszályok mindennapi jelenségekké váltak sok ázsiai és afrikai államban. Ha ezt a tényt külső beavatkozásra akarják felhasználni, ezáltal feszült atmoszférát teremtenének az összes ázsiai és afrikai államokban és ez a világkékét is veszélyeztetni. A kormány hangsúlyozni akarja, hogy az országban jelenleg folyó

hatalmi versengéssé változtatni.

Singapore, (Reuter). — A közép-szumatrai lázadó rádiója azt jelentette, hogy a Szovjetunió pénzzel és fegyverrel látja el az indonéz kormányt. A felkelőkben lévő padangi rádió azt állította, hogy

Nyugat-Jávában is kitört a forradalom és Bandung repülőtere a felkelők kezében van.

A medani rádió, amely ismét a dzsakartai kormány felügyelete alatt áll közli, hogy ezeket a híreket az indonéziai légihaderő parancsnoksága megcáfolta.

A felkelők azt is közölték, hogy a dzsakartai kormány repülőgépei háromszor is bombázták a felkelők által elfoglalt repülőteret.

belső konfliktust nem hajlandó a kommunizmus és antikommunisták között

Amerikai figyelmeztetés Nassernek:

Be kell szüntetni az uszítást a nyugatbarát arab államok ellen

A libanoni parlament elnöke Kairóba indult

Kairó, (Reuter). — Raymond Hare, az Egyesült Államok kairói nagykövete kedden kihallgatáson jelent meg Abdull Nasser elnöknek, akivel több mint két órán át tartó megbeszélést folytatott. Bár a tárgyalásról hivatalosan semmit sem közöltek, politikai körökben úgy tudják, a nagykövet azt követelte Nassertől, azonnal szüntesse meg az egyiptomi és szíriai felforgató ügynökök tevékenységét a Nyugat-barát arab államokban, különösképpen Libanonban és Szaudiában.

működő Egyiptom-barát ellenlélek.

A múlt héten lezajlott véres események komoly aggodalmakat öbresztettek az új libanoni kormányban, amely erőies ellenlépéseket tett. Szigorú ellenőrzés alá helyezték az egyiptomi és szíriai állampolgárokat, valamint sokszáz palesztinai menekültet, akik mint Kairó és Damaszkusz ügynökei tevékenykednek. Újra megszigorították a határellenőrzést is Szíria és Libanon között. Ezen a héten az Egyiptom-barát ellenlélek nagyürelést hívott össze Beirutban és a kormány jelentős katonai és rendőri csapatokat rendelt a fővárosba az esetleges kilengések elfojtására.

A libanoni kormány megtagadta Kairónak azt a követelését, hogy kiadjon egy egyiptomi katonatisztet, aki Libanonban kapott politikai menedéket.

A nagykövet Nasser úrtársára adta, hogy az Egyesült Államok elismeri azt a ked-

vező befolyást, amelyet Egyiptom gyakorolt Szíriára azáltal, hogy lecsökkentette a kommunista elemek befolyását. Mindamellet Washington nem tud napirendre térni előt, hogy Egyiptom földalatti tevékenységet támogat a Nyugat-barát arab államokban. Különösképpen kiemelték a libanoni és szauidai helyzet súlyosságát.

Egyidejű arab jelentés arról számol be, hogy a libanoni kormány legutóbbi minisztertanácsán megbizta a parlament elnökét, utazzék Kairóba és vegye rá Nasser elnököt, hogy igyekezzen megfékezni a Libanonban

A „Todáá Jehudit” körüli harc a Kneszetben

A közoktatási bizottság elnöke ellenzi a vallásos iskolai hálózatot

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). A vallásos és a szabadfelfogású képviselők közötti összecsapás jegyében indult meg tegnap a közoktatásügyi minisztérium költségvetése feletti vita, amelynek jelentős részét a Todáá Jehudit néven fogalommal lett hagyományos vallási ismeretek kötelező iskolai oktatásának kérdése képezte. Ezenkívül az ovodai oktatás, az elemi és középiskolai oktatás különböző gyakorlati kérdései és általános világfelfogási szempontok állottak még a vita középpontjában.

Eszter Ráziel Náor (Chérut) javasolta, hogy négy éves kortól kezdve nyujtsanak ingyenes kötelező oktatást a gyermekeknek.

Sosáná Persitz (klálcionista), a Kneszet közoktatásügyi bizottságának elnöke, ellenezte a különálló vallásos irányzatú, állami költségén fenntartott oktatási hálózat rendszerét. Birálta

még az „önálló” nevelési hálózat néven ismert jesivák és más talnuidikus nevelési intézmények különálló működését, állami támogatását és ezen intézmények „privát gyűjtési akcióit”. Persitz asszony indítványozta a sýsleges állami iskolai hálózat létrehozását, valamint egésznapos bentlakásos iskolák felállítását az olék gyermekei számára.

Mose Una (vallásos nemzeti párt) közoktatásügyi alminiszter demokratikus vívmányt lát abban, hogy a szülők választhatnak az állami iskolákban a vallásos és az általános irányzatú intézmények között. Közölte, hogy jelenleg az elemi iskolai tanulók 32 százaléka részesül nevelésben az állami vallásos iskolákban.

Rut Háktin (Achdut Avodá) rendkívül éles támadást intézett a „Todáá Jehudit” kötelező iskolai oktatása ellen és azt állította, hogy a közoktatásügyi minisztérium a tanitók megkérdőjezése nélkül vezette be ezt a gyakorlatilag „vallási kényszer” jelentő oktatást.

Emma Talmi (Mápám) szintén rendkívül élesen bírálta a Todáá Jehudit-tervet. Talmi bizony elhelyett a cionizmus történetének és ideológiájának tantárgyként való bevezetését javasolta. Szóvártette még az egyetemi tanulmányok terén mutatkozó súlyos anyagi nehézségek kérdését is, ami nézete szerint odavezet, hogy csak a gazdag és jómódú rétegek gyermekei juthatnak akadémiai műveltséghez.

Levin rabbi, volt népjóléti miniszter és Kálmán Káháne, az Agudát Jiszraél két szárnyú képviselői határozottan védelükbe vették az önálló nevelési hálózatot, valamint az állami iskolákban bevezetett „Todáá” oktatás tervét. „Ami egyébként, nézetük szerint, csak első lépést képez a „megtérés útján”.

Dvora Necer és Jiszahar Szmilanszki, akik a Mápáj

részéről vettek részt a vitában, az ellenzék képviselőivel vitába szállva rámutattak a nevelés terén elért vívmányokra és fejlődésre. Szmilanszki azonban elismerte, hogy a középiskolai oktatás „felszínes” és nem nyújt elég széles, akadémiai tanulmányokhoz szükséges ismereteket az érettségivel rendelkező fiataloknak.

Bulganin tiltakozik az angliai rakétabázisok ellen

„Csökken a nemzetközi feszültség”

London (Reuter). Tegnap nyilvánosságra hozták Nikolaj Bulganin marsall legutóbbi jegyzékét, amelyet Macmillan angol miniszterelnökhez intézett. „Nincs jogom szóltanul elmenni azon tény felett, hogy a legutóbbi angol-amerikai egyezmény, amely lehetővé teszi rakéta-

bázisok felállítását Angliában, a nemzetközi helyzetben a feszültség fokozására adott alapot és kedvezőtlenül befolyásolta a Kelet és a Nyugat közötti kapcsolatokat — írja Bulganin. — Aggodalommal tölt el bennünket a tény, hogy amikor a csúcskonferencia összehi-

OLASZORSZÁG ÉS IZRAEL VISZONYA „RENDKIVÜL BARÁTSÁGOS”

Giovanni Rabadin di San Martino herceg, Olaszország új izraeli nagykövete tegnap nyújtotta át Jeruzsálemben megbízólevelét Jicchák Ben-Cvi államelnöknek.

Beszédében a nagykövet biztosította az államelnököt arról, hogy nem fog sem-

lyen alkalmat elmulasztani, megerősíteni „azt a rendkívül barátságos viszonyt, amely Olaszország és Izrael népe között fennáll”. — A nagykövet azon reményének adott kifejezést, hogy az olasz-izraeli kereskedelmi kapcsolatok tovább fognak fejlődni és örömmel állapította meg, hogy az izraeli import listáján Olaszország a negyedik helyen szerepel. Jicchák Ben-Cvi államelnök biztosította a nagykövetet a mély szimpátiáról, amelyet a zsidó nép az olasz kultúrával és humanizmussal szemben érez és ő is rámutat arra, hogy a két állam kormányai közötti rendkívül barátságos viszony áll fenn.

vásának problémáját halogatták, Anglia és az Egyesült Államok és a NATO-nak más kormányai meggyorsították gyakorlati lépéseiket a háborús készülődés terén, amelyek csak még jobban elmérgesíthetik a nemzetközi helyzetet.”

Bulganin úgy folytatja, hogy az utóbbi időben bizonyos nyugvás állott be a nemzetközi feszültségben és a népek közötti kapcsolatokban a kölcsönös bizalom jelei mutatkoznak és így a csúcskonferencia nem csak kívánatos, hanem meg is valósítható.

A jegyzék a továbbiakban összegezi a szovjetnek ismert álláspontját a csúcskonferencia előkészületei tekintetében.

Az angol politikai körök szerint Bulganin újabb jegyzékre mutat, hogy a Szovjetunió megakadályozza a NATO tagállamoknál közép távú ballisztikus rakétákkal való felszerelést. Londonban meglepetést kelt, hogy míg a Szovjetunió azt állítja, hogy bizonyos nyugalom állt be a nemzetközi feszültségben, ugyanakkor azt mondja, hogy az amerikai bázisok fokozták a nemzetközi feszültséget.

Politikai megfigyelők azt a megállapítást tették, hogy a kritikai megjegyzések ellenére Bulganin jegyzékének békülékeny hangja van.

Csalfa távlövedék

Cape Canaveral (Reuter). Rakétaszakértői körökben azt állítják, hogy kedden kilőtték a Ball Guss típusú távlövedéket, amelynek létezését eddig a legnagyobb titokban tartották. Ez a különleges távlövedék az ellenzék hálózatainak megfékezésére szolgálja, mert olyan „radar-visszhangot” kelt, amely a rendes távlövedék bűgűsáéhoz hasonlít. Ezt a lövedéket „légző rakétának” is nevezték, amely számos feladatot tölthet be mint segédeszköz a légihaderő stratégiai parancsnokságának szolgálatában.

Ma sztrájkolnak a mozik

Tiltakozás a magas vigalmi adó ellen

Az ország minden moziája ma zárva tart tiltakozásul az ellen, hogy a pénzügyminisztérium nem tartja meg a moztulajdonosoknak tett ígéretét az alacsony áru jegyek vigalmi adójának csökkentésére vonatkozólag. Az egynapos tüntető sztrájkkal kapcsolatban rendezett sajtókonferencián a moztulajdonosok szövívei elmondották, hogy követelésükre és a sztrájkjal való fenyegetésekre nyomán a pénzügyminisztérium négy hónappal ezelőtt hozzájárult ahhoz, hogy 50 prutával emeljék a

drágább mozijegyek árát és ugyanakkor megígérte, hogy 50 prutával csökkenti az olcsóbb mozijegyek adóját.

Míg a mozik végrehajtották az áremelést, a vigalmi adó csökkentésére vonatkozó ígéretet a pénzügyminisztérium mind a mai napig nem váltotta be. A jelenlegi körülmények között, amikor a vigalmi adó még mindig a mozijegyek árának mintegy a felét teszi ki, a mozik nem rentabilisak — állítják a moztulajdonosok. — Az elmúlt évben 29 millió mozijegyet adtak el Izraelben.

Vágóállatok tenyésztését honosítják meg az új településeken

A jelen tapasztalt ellátási zavarak elkerülése érdekében az illetékes tényezők komoly akcióra készülnek, mely biztosítsák az ország rendszeres húsellátását. A földművelésügyi minisztérium és a Szochnut telepítési osztálya a követeléssel fordultak a pénzügyminisztériumhoz, hogy a külföldi állatok behozatalára jogosító engedélyek kiadásánál részesítsék előnyben a fiatal településeket. Az új falvak gazdasági megalapozása érdekében a Szochnut telepítési osztálya úgy tervezi, hogy az akció első fázisában mintegy 7000 darab szarvasmarhát fog importálni és ezt a mennyiséget körülbelül 1300 gazdaság között fogják kiosztani. Az állatok megvásárlására és szállítására

költségeire a Szochnut megfelelő összeget hajlandó kifizetni. Minden valószínűség szerint a vágási célokra szánt állatokat Jugoszláviából és Törökországból fogják beszerezni. Ezzel egyidejűleg a Szochnut telepítési osztálya a földművelésügyi minisztériummal együttműködésben országos jellegű oktatóakciót indított meg, hogy a gazdákat megtanítsa a hús-

ellátási célokra szánt állatok tenyésztésére.

Addig is, amíg ez az akció komoly eredményekre fog vezetni, a hatóságok jelentős mennyiségű húst vásároltak az ellátás megjavítására. Hír szerint a kormány körülbelül tízezer tonna húst kötött le kedvező áron. Április végéig több mint 3200 tonna brazilai és argentinai húsnak kell megjőnie, míg a többi szállítmányokat május és augusztus hónapok között várják.

Nehru és Ghandi békeeszméi ma nem valósíthatók meg

„A mai cauf világban valószínűleg semmiféle kormány sem tudja gyakorlatilag beartani Ghandi tanait” — mondotta Dzsawaharallal Nehru miniszterelnök az indiai parlamentben egy szocialista képviselő bírálatára válaszolva, hogy India nagy hadügyi költségvetése ellenkezik az ország nagy vezetőjének elveivel, mert Ghandi elvetett minden erőszakot. A kormány most 2781 millió rupia (210 millió fontsterling) összegű hadi költségvetést terjesztett be, ami az egész költségvetés egyharmadát képezi.

Sok mindent nem tudunk ma betartani abból, amit valamikor hirdettünk — folytatta Nehru. — India már röviddel önállóságának kihirdetése után katonai akcióra kényszerült Kasmirban. A honvédelemben India ma már nem követheti Ghandi tanait. India a múlt évvel szemben kilenc millió fontsterlinggel emelte költségvetését, amely főleg a légierő kiegészítésére szolgál. New-Delhi, (Reuter).

India közölte Angliával hogy visszavonja diplomáciai képviselőit a rhodéziai fedérációból, mert „képviselet fenn tartásának nincs semmi értelme” — mondotta tegnap Nehru miniszterelnök a parlamentben.

A konfliktus hátterét Rhodézia szigorú faji elkülönítése képezi, ami főleg az utóbbi időben kezd délafrikai méreteket ölteni. Két hét előtt az indiai képviselőt sajtóinterjúja, aki betéret egy szállóba, hogy ott teázzon, felszólították az épület elhagyására azzal, hogy a szálló csak európaiak számára van fenntartva. Rhodézia kormánya később bocsánatot kért az incidensért és közölte, hogy június elején új rendelet lép életbe amely kivonja a diplomáciai képviselőket a faji törvények alól. India ezt nem tartotta elegetnek és az ország indiai származású lakóival szembeni megkülönböztetés teljes megszüntetését követeli. Az indiai diplomáciai képviselőlet egyelőre még nem hívták vissza.

LÁVON ÁTSZERVEZI A SZOLEL BONÉT

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A Híradó utcai ügyvezetése tegnap kezdte tárgyalni Pinchász Lávon főtitkár tervét a Szolél Bone átszervezésére. Mint már jelentettük, a terv lényege abban áll, hogy az óriásvállalat három szekcióra osztható fel és minden szekció élére külön igazgatót nevezzenek ki. — Lávon abból a megfontolásból indul ki, hogy a Szolél Bone szervező tevékenységét nem irányíthatja egy központi igazgatóság. Lávon kifejtette, hogy a gyáripari tevékenység és az építőipari vállalkozás között alig van kapcsolat, úgy hogy nem indokolt a centralizált irányítás. Az ülésen az Achdut Ávodá és a Mápám képviselői, valamint a Szolél Bone

igazgatóságának egyes tagjai élesen kritizálták Lávon tervét, aki egyébként bejelentette, hogy a Hámásbir és Tnuvá szervezeti felépítésében is reformokat fog javasolni. Az ügyvezetés nem hozott még határozatot annál is inkább, miután Hillel Dán, a Szolél Bone jelenlegi vezérigazgatója súlyos betegnek fekszik és távollétében nem kívánatos a nagyhorderejű probléma eldöntése. Egyébként a kérdés szerepét fog a Mápám május havában összeülő kongresszusán is. Valószínűnek tartják, hogy a Mápám Lávon terve nagy többséget kap majd. A tervet ugyanis az összes szakszervezeti vezetők, a munkástanácsok titkárságai és mások is támogatják.

Fantasztikus mese Ontarióban:

„Kanadában lopott aranyért Izraelnek vettek ágyut”

Ottawa (Reuter). — Izrael kanadai nagykövetsége tegnap hivatalosan megcáfolta azokat a híreket, amelyek szerint Kanadában lopott aranyat küldtek Izraelbe, ahol ágyut és más hadifelszerelést vásárolnak belőle. Ezt a hírt a kanadai lapok március 3-án közölték. Ontario állam egyik helységéből, ahol állítólag Charles Wood rendőrfelügyelő tette volna ezt a nyilatkozatot. Az izraeli nagykövetség cáfolata a következőképpen hangzik:

Izraelben és Kanadában lefolytatott vizsgálat alapján az izraeli nagykövetség teljes határozottsággal köz-

li, hogy: 1. az izraeli rendőrséghez nem fordult senki, sem közvetlenül Kanadából, sem pedig a nemzetközi rendőrségen keresztül ilyen tranzakciók ügyében. 2. Maguknak az ügyletekről szózó híreknek sincs semmi ténybeli alapjuk.

A kanadai sajtó a megcáfolat hírből azt állítja, hogy számos aranybányában hiány mutatkozott. A nyomozás azt mutatta, hogy az aranyat rendszeresen lopkodták és többek között Izraelbe is szállították belőle, vagy eredeti formájában, vagy p. lig árut vásárolták belőle és azt szállították Izraelbe a fekete piac számára.



KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNYEK

Városközi társaság

Haifa és Jeruzsálem között
1. A posta vezérigazgatósága hivatalosan közli, hogy péntektől, 1953 március 21-én délután 3 óráig kezdettel bevezetik a közvetlen társasját az izraeli és haifai telefonelőfizetők között. Ettől az időponttól Jeruzsálem és Haifa előfizetői közvetlenül hívhatják egymást, a telefonközpont közbejött nélkül.

2. A közvetlen összeköttetés hétköznapokon délután 3 órától másnap reggel 8 óráig, szombat és ünnepek előestéjén pedig délután 3 órától az ünnepek követő reggel 8 óráig működik.

3. A társaság szabályai a következők:
a. Jeruzsálemi előfizetőknek először a 04 számot, majd pedig az előfizető számát kell hívni.
b. Haifai előfizetők először a 02 számot, azután pedig a kívánt előfizető számát társasázzák.

A 04, vagy 02 számok hívása után a haifai, vagy jeruzsálemi központ berregése hallható a készülékben és csak ezután lehet hívni az előfizető számát. Ha a vonal szabad, a társaság végén csengetés hallatszik. Ha a vonal foglalt, akkor már a városi 02, vagy 04 hívószám társasása után hallható a csengetés. Ebben az esetben meg kell szakítani a társasást és megvárni, amíg az interurbán központi telefonosa jelenti, akiknek be kell mondani a keresett számot és az a szokásos úton bonyolítja le a beszélgetést.

Ha a városi hívószám társasása után a vonal foglaltat jelez, le kell tenni a kagylót és később újra társasálni, vagy pedig a 19-es hívószámon interurbán beszélgetést kérni.

4. A beszélgetések időtartama a forgalmas napokban maximumán 9 perc lehet. Ezen időzám letelte előtt 20 másodperccel figyelmeztető csengetés hallatszik a kagylóban és a 9 perc végén megszakítják a beszélgetést.

5. A jeruzsálemi és haifai közvetlen beszélgetések elszámolása a következő: a számlálókészülék reggel 8 és este 6 óra között 20 másodperces beszélgetés után helyi beszélgetés árával terheli meg az előfizetőt, az esti órákban pedig (6 órától reggel 8 óráig) 40 másodperces beszélgetés számát, egy helyi beszélgetésnek.

6. Ha a beszélgetés műszaki hiba folytán megszakad, a beszélgetőnek azonnal le kell tennie a kagylót, hogy megszakítsa a mérőkészülék működését. A beszélgetőnek később újra kell hívnia a kért számot.



Az izraeli rádió magyar adása 20.15 órákor a 33.3, 43.9, 407 és 460 m-es hullámhosszon hallható. 6.30: Mán tovu, 6.35: rövid hírek, 6.37: torna, 6.47: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hanglemek, 7.25: rövid hírek, 12: A „Johnston Brothers”, ének számai, — 12.30: Berlioz: Rómán Carneval — nyitány — Rimsky-Korsakov: „Scherzade” — Friczal Ferenc vezényelével, — 13.30: hírek, 17: rövid hírek, 17.05: hegedűszonátó, 17.15: gyermekszonátó, 17.30: ifjúsági műsor, 18: műsorismertetés, 18.05: „Vidám ritmusok”, 18.30: közzene, 19: hírek, 19.15: Haendel: Svít, 20: Ifjú izraeli művészek: Jiszráel Wettenstein — hegedű és Malká Mevorach — zongora — Johann Matthesohn: Hegedű-zongora Szonáta, Paul Hindemith: Zongora-hegedű Szonáta, D dur, 20.35: mezőgazdasági rovat, 21: hírek, 21.30: Zenés szimfónia, 22.30: dalok és táncok kkvánsgmüszora, 23: hírfeszfoglatás.

Párhuzamos műsor:
18: Műsorismertetés, 18.05: Equadori népdalok, 18.30: „Collegium Musicum” műsora, Ezzel Lusztig vezényelével, 21.30: hírek könnyű héber nyelven.

A hadsereg műsora
18.32: Énekári számok, 19.15: Schubert: Impromptu, Arthur Friedler — zongora — előadásában, Hacheturian: Hegedűverseny, David Ojztrach előadásában, 20.30: zene számok, 21.15: Verdiz „Trubadur” című operából részletek, 22.15: kedvelt melódiák.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

JERUZSÁLEM

A H. O. H. Szociális Bizottsága emíten fejezi ki hálás köszönetét mindazoknak, akik ruháknak, kágyhák, butoridarakok, fégszekrények, stb. ajándékozásával megsegítették a rászorultakat megsegítéshez.

Miután már mindent kiosztottunk, ismételten kérjük a jószívű adakozókat, hogy fehéremlüt, ágymélt, ruhákat, batholmit, bámi egyéb juttassanak el BERON és BRUNN céhez, Princess Mary 14. vagy levelezőlap értesítésre érte megynk. Cim. H.O.H. POB. 493.

Sport

DIÁKOK SPORTOLTATÁSÁRÓL TÁRGYALNAK

Az ifjúság sportolte málnk megallo felvezaroktól maradt el az iskolák az országoktól, ahol ezt a kérdést hozzászólással és szerepettel kezelik. A kotelező népoktatás bevezetése óta a testnevelés órákat is rendszeresen tartják a tantervekben. Az izraeli iskolák túlnyomóan nagy többségében a testnevelési tanterv azonban csupán papíron van meg, minthogy a vegrehatáshoz hiányzik számos eszköz. Előszörben a tornaszermok, játékok, felszerelés hiányzik a legtöbb iskolában, meg azokban is, amelyek egyébként modern, új épületes nyertek elhelyezést, de hiányzik nagyszámban a szakkepzett tanárok is. A Testnevelő Tanárképző egyetemen az a hiány nem tudja pótolni, viszont a testnevelési igazgatóság „gyorsforraló-tanfolyamát” kidolgozta erre a feladatra. Mindezen hiányok ellenére is lehetne valamilyen haladást elérni, ha az iskolák sportéletének megtervezésére több gondot fordítanának azok a hatóságok, amelyeknek ez volna a feladatuk. Gondolunk itt elsősorban arra, hogy minden iskolában meg kell szervezni az iskola sportkörét és annak keretében sportra nevelni a diákságot. Egy-egy sportterület mindenki által akad és az alapozás munkáját elvégezni, ha erre gondot szánunk neki.

Mindaz abból az alkalomból nyert aktualitást, hogy a labdarúgó szövetség érintkezést keresett az oktatási hatósággal és azt a javaslatát ismételte meg, hogy vezessék be az iskolákba a testnevelő oktatás keretében a labdarúgást is. De a teniszszövetség is kísérletet tesz most egyes iskolákban az ifjúság bevonására a teniszsportba és a tanulók oktatására az ország legjobb teniszszólvél kísérletezik. — A mi nézetünk az, hogy az iskolákban csak pedagógusok taníthatnak, amíg azonban a testnevelő tanárok maguk sem tudnak teniszezni, mert ez a sportág nincs a kiképzésük keretében illesztve, addig szükségmegoldásnak el kell fogadni a szövetség ilyenforma támogatását. **MÉG NINCS DÖNTÉS TOKIÓRÓL**

Ázsia népeinek nagy sporttalálkozója már igen közel van. Május elején gyűlnek össze a hatalmas kontinens legjobb sportolói Tokióban, hogy a bajnoki címekért megküzdjenek. A résztvevő országok már bejelentették versenyzőik nevezését, megjelölték, melyik sportágban vesznek részt, hány versenyzővel indulnak és a versenyzők nevét is közölték már a rendezőkkel. Az ilyen, csaknem olimpiai méretű sporteseményre már hónapokkal előbb készen kell állni mindazokkal a technikai előkészületekkel. A legtöbb országban ez meg is történt. — Izraelben még arról folyik az alkudozás, hogy mejen-e innen sportolói egyáltalán Tokióba; ha az elvi kérdést már el is döntötték, akkor még hátra van annak a tisztázása, hogy melyik sportágból válogassák ki az izraeli küldöttséget. Ezt követően pedig a kiküldetéshez szükséges anyagok előteremtése okoz gondot az illetékeseknek. Míg mindezekben a kérdésekben megtörténik a végleges elhatározás, megkezdődhet végre a kijelölt „szakszerű” előkészítése erre a versenyre. Mind az allg egy-két évvel később, mint ahogyan az kívánatos és ahogyan az más országokban meg is történt. Legalábbis ott, ahol a sport nemzetnevelő szerepét felismerték és fontosságát értékelték.

Az olimpiai bizottság elhatározta, hogy a labdarúgókát küldi ki Tokióba. Most újabban néhány egyént versenyzőt is kijelöltek, hogy velük egészítsék ki a küldöttséget. A labdarúgók részére nincs elegendő pénz, miként fogják biztosítani az egyébként rogzind esély nélkül egyéni versenyzők költségét, az újabb gondot ró az illetékesekre. Nem könnyű Izraelben sportvezetőnek lenni! Mindenesetre vesseknek véget a huzavonának és haladéktalanul döntsék a tokiói kiküldetés kérdésében!

Hitachi SUPERGAS

Ez az Ön választottja a jubileumi évre!

Selecta

Selecta-Lux grillrel

standard tüzhely

villám-vizmelegítő

Felszerelés 48 óra alatt

HEAD OFFICE
Tel Aviv
9 Ahuzai Bait St.
Tel. 6316
6755/6, 67100

BRANCHES
Tel Aviv-Jaffa
39 Allenby Rd.
30 Allenby Rd.
14 A. Carlsbach St.
146 Dizengoff Bd.
152 Iba Giveli St.
22 Hachalutzim St.
9 Bustron St.

JERUSALEM
HAIFA
31 Hanev'im St.
Beit Hakranot

AFULA
AZOR
EILAT
BEERSHEBA
BNEI BRAK
BAT YAM
GEDERA
HERZLIYA
HADERA
HOLON
TIBERIAS
KFAR SABA
LYDDA
NAZARETH
NATANYA
Petah Tikva
Kiryat Bialik
Kiryat Haim
Rishon Lezion

REHOVOT
RAMLA
Ramat Gan
Ramat Itzhak

Mert sokat ittunk és vigadtunk

A kincstár bevételei elérték az előirányzatot

Az áremelés óta csökkent a cigarettafogyasztás

Zeev Sáréf, az állami bevételek felügyelője tegnap sajtókonferencián közölte, hogy az 1957-58-as költségvetési év első felében az állami bevételek az előirányzott összegeknek megfelelően folynak be. Egyes tételekben több folyt be az előirányzott összegnél, más tételekben kevesebb, úgy hogy ezek az összegek végösszegében kiegyensúlyozottnak. Az alkoholtartalmú italok illetéke például másfél millió fonttal többet jövedelmezett, mint amennyire számítottak, a vigalmi adó 1 millió, a külföldi utazások adója pedig 750 ezer fonttal volt magasabb a remélnél és más tételekben

is voltak hasonló jövedelem-többletek. Ezzel szemben a Jáháv Mágén törvényes csökkentése folytán ebből az adóból előirányzott 50 millió font helyett csak 40 millió font folyt be és az üzemenyagilleték is 2 millió fonttal hozott kevesebbet a remélnél.

A pénzügyminisztérium állandó készpénzszűkében van mert a kiadások egyenlete-sen oszlanak meg az év 12 hónapja során, míg az adó-bevételek természetüknél fogva az év első felében az összebevételnek csak 40 százalékat teszik ki, ami általa érthetővé válik a pénzihiány. Sáréf közölte, hogy a külföldi utazási jegyek terve-

zett adóemelése nem vonatkozik olyan jegyekre, amelyek a német kártérítési összegből fizettek ki, ezzel szemben a külföldi valutában felfuttatott utazási jegyeket is meg fogják emelni.

TÖBB TANÍTÓ SZAVAZOTT A MÁPÁJRA

Ma hirdetik ki a tanító-szakszervezet választási eredményét

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Tegnap reggel kezdődtek meg a tanító szakszervezet választásai, amelyen 17 ezer tanító, tanár s ovónő birt szavazati joggal. A választási eredmény összegezésére csak ma délután kerül sor. Tegnap este kisebb helységekből ér-

Az adóhivatalok az idén fogják megkezdeni a fixizetese alkalmazottak bevételeinek felülvizsgálását, miután a más bevételi forrásokkal rendelkező polgárok aktáinak felülvizsgálása befejezéshez közeledik.

A sajtóterkezteleten közölték, hogy a cigarettarárak felemelése következtében havonta közel egymillió cigarettával kevesebbet adnak el — 8 millió 400 ezret a tavalyi 9 millió 300 ezerral szemben.

kezett érdeklődés mutatkozik az izraeli látogatók iránt.

— **Duék nem tesz tanu-vallomást.** A Kneszet elleni bombamerénnyel vádolt Mose Duék bűnügyi tárgyalásán a jeruzsálemi törvényszék előtt Hadaja ügyész tegnap befejezte a vád tanuinaik kihallgatását. Mose Duék bejelentette, hogy nem él azon jogával, hogy eskü vallati tanuvallomást tegyen és a maga részéről a hallgatást választja, ezzel szemben több védőtánu fog beidézni. A tárgyalást ma folytatják.

— **Askálonban megdrágult a víz.** Árje Táger askáloni polgármester tegnap bejelentette, hogy 15 százalékkal emelik a városban a vízdíjakat. A helyitanács néhány nappal ezelőtt határozta el a városi adónak hasonló arányban való felemelését. Táger egyébként megcáfolta azt a hírt, mintha az Afri-dár vállalat feloszlás előtt állna és a délafrikai zsidóság megszakitotta volna kapcsolatait Askálonnal.

— **A tel-avivi HOH ezidén is megrendezi hagyományos szeder-estjét** megfelelő számú jelentkező esetén. — Jelentkezése az idő rövidségére való tekintettel sűrűsre 1958. márc. 23-ig, vasárnap délig bezárólag a HOH titkárságánál (Hájar-kon 61).

— **Arab diák kapta a Magnes-díjat.** — Budrusz Nadzsib Dally 24 éves arab diák nyerte el az egyetem Magnes-ösztöndíjat az 1957-58 tanévre. Dally az egyetem bölcsészeti karának pedagógiai tanszakát hallgatja, ezenkívül történelmet, angolt, fizikát tanul. — **Szombaton is nyitva tartott.** Jeruzsálemi tudósítónk jelenti, hogy a városi bíróság összesen 85 font bírságra ítélte Avrahám Darai kávéháztulajdonost, aki a King Dávid úton lévő éttermet a városi rendelkezéssel ellentétben, szombaton nyitva tartotta. Ezenkívül 100 font óvadék lefizetésére kötelezték a kávéháztulajdonost, amit automatikusan elkoboznak, ha még egyszer nyitva tartja üzletét szombaton.

— **Mápáj tisztogatás Kir-ját Smóneban.** Chájim Roz, a Mápáj kirját-smónei helyicsoportjában kitért vizsgáló egyik hóse, pártjának követelésére tegnap lemondott a helyitanács alelnöki tisztségéről. — Ugyanakkor megfellebbezte a párttitkárság döntését, amely kizárja őt a Mápájból. Mint ismeretes, a Mápáj feloszlatta kirját-smónei helyicsoportját, hogy eltávolíthassa a vizsály másik főszereplőjét, Cion Littman titkárt.

— **Az újságíró fényképező-gépe leleplezett egy betörő-bándát.** A rendőrség felgöngyöltett egy betörőbándát, amely többek között ellopta a Ramat-Aviv hotelből egy európai újságíró három fényképezőgépét. A detektívek egy kereskedőnél felismerték az egyik fényképezőgépét és ez vezette őket a banda nyomára. Az orgazda bevallotta, hogy négy rovtomultú bűnözővel áll kapcsolatban, akik neki és más orgazdáknak az árut szállítják. A rendőrség letartóztatta az orgazda által megnevezett bűnözőket, akiknek lakásán fegyvert és lopott árut találtak.



— **Hatalos gázolás.** M. So-hám ezredes tegnap autójával a jeruzsálemi-rámleji országúton, Bét Uzíel mellett elgázolta Matitjáhu Iram 13 éves jeruzsálemi fiút. A gyereket azonnal kórházba szállították, ahol behalt sérüléseibe.

— **Kártérítést kap a megsérült trempelő.** A telavivi törvényszéken kiegyezéssel végződött a rendkívül érdekes kártérítési per, amelyet Sama Macharci ros-háajini családny nyújtott be Cháná Cházáni asszony, Michá-él Cházáni Kneszet-képviselő felesége ellen. 1955 augusztusában a felperes Kfár Avrahámhan autóbusszra várt, amikor Cházánin megállt mellette kocsjával és felajánlotta, hogy elviszi autóján. Alighogy elindultak, az autó felborult és Sama Macharci súlyosan megsérült. Ennek nyomán a "hatalos trempelő" 6845 font kártérítést követelt Cházáni asszonytól, de tegnap kiegyezett 2500 fontban.

SABBÁTRA!
A HÉT
השבוע
30 oldalas friss száma.
A tartalomról:
Ára csak 250 pruta
MINDENÜTT KAPHATÓ

— **Tanfolyam hitközségi adminisztrációra és oktatásra.** — New-Yorkból jelentik: A bné-bráki Bar Ilan egyetemen a közeljövőben új tanfolyamot nyitnak meg hitközségi adminisztrációra és közoktatásra — közölte Joseph Luokstein, az egyetemi tanács elnöke. Luokstein 2 hónapot töltött Izraelben, hogy tanulmányozza az egyetem működését és most diszvacorán számolt be a Bar Ilan egyetem támogatott amerikai bizottság tagjainak. Izraeli körútja alatt megállapította, hogy Izraelben hiányoznak a szakértők a hitközségek adminisztratív irányítására, valamint közoktatási tervek kidolgozására és vezetésére. Az egyetem a legközelebbi években négyszeresen akarja emelni a hallgatók számát, amely ma 250-et tesz ki.

— **Ehségtüntetések Romániában?**
Bécs, (Reuter). — Egy titkos román rádióállomás, amely saját állítása szerint román nacionalista tisztek vezetésével, tegnap ehségtüntetésekkel jelentett Romániából. A titkos leadó szerint Bukarestben és Jassyban több ezer fónyi tömeg, amely hiába állt sorban a pékségek és mézártszék előtt, heves tüntetést folytatott a kommunista kormány ellen. Allítólag más városokban is lüzong a lakosság.

— **Perzsa teával alijáztak**
Két perzsa teakereskedő Izraelbe jött, hogy perbefogjanak egy teheráni zsidót, aki fiával Perzsiában 160 ezer kiló teát vásárolt, fedezetlen csekkel fizetett, majd Izraelbe alijáztott. A perzsa kereskedők külföldről fejeltentést tettek Mose Nadzsad és fia Jákov ellen, akiket a rendőrség ki is hallgatott és megállapította, hogy elkövették a nekik felrótt bűnöket. A perzsa kereskedők állítása szerint a károsodás, amely őket érte, csak 86 ezer fontot tesz ki, miután nem minden csekk volt fedezetlen. Kiszter törvényszéki bíró már meg is kezdte az ügy tárgyalását, a perszak mindössze 3.407 fontra szóló próbatert indítottak, mert nem volt náluk elég pénz a bírósági illetékek fizetésére. Amennyiben megnyerik ezt a pert, a teljes összegre perelni fogják Mose Nadzsadot és fiát.

Az új jövedelmi-adó törvény kisebb könnyítéseket nyújt

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A kormány tegnap a Ház asztalára helyezte a jövedelmi adótörvény reformtervezetét, ami a többi között lehetővé teszi a munkaadó által alkalmazottjának megtérített utazási költségei mentesítését a jövedelmi adó alól. A törvényjavaslat értelmében egyébként mentesítik a háztartási övezetekben megsérülteknek folyósított nyugdíjat, valamint a náciüldözések áldozatainak juttatásait is a jövedelmi adó alól. Ezenkívül lehetővé teszik az exportörök bevételeinek részleges mentesítését is az adó alól.

Visszaperlik a színésznőt

A telavivi Zira színház tegnap a törvényszékhez folyamodványt nyújtott be, hogy állítsák meg a Számbátjon vidám színháznak Jáel Jisáj színésznő szerepeltetését. — Ugyanakkor a Zira 3700.— font kártérítést követelt a Számbátjontól, Jáel Jisáj "elszikipázásáért".

A folyamodvány szerint Jáel Jisáj, akinek állandó szerződése volt a Zirával, az év február 10-ike óta nem jelenik meg a Zira színházán és távolléte miatt két előadást le kellett fújni, ami egymagában ezer font kárt okozott. Február 20-ika óta Jáel Jisáj résztvesz a Számbátjon új műsorának próbáiban, amivel szerződésességet követ el. Ez ellen kért jogorvoslat a Zira színház.

A kereskedelmi társaságok maximális adóját 53 százalékról 46 százalékra csökkentik. A javaslat végül úgy intézkedik, hogy külön szerződések keretében az 1958-59-es adóévben az akadémiái műveltséggel rendelkező alkalmazottak könyvek és folyóiratok beszerzésére folyósított összegeket szintén mentesítik a jövedelmi adó alól.

A háborús sebesülés, vagy munkabaleset következtében munkaképességük 30-50 százalékát elvesztett személyeknek a jelenlegi érvényben lévő összes levonási jogokon kívül a javaslat további 325 font évi bevételt tesz adómentessé, míg 50 százaléknál magasabb rokkantság esetén 500 font a pótlmentesség. Egy másik fontos újítás, hogy a negyedik és mindegy további gyerek után a jelenlegi 550 fontról 375 fontra emelik a levonást az adóalaphól, míg teljesen rokkant feleség, vagy fejlődésben visszamaradt és gyermekparalízisben megbénult gyerekek után 650 fontról 750 fontra emelik az adómentes levonási alapot.

LETARTÓZTATTÁK AZ „ALIJJA” HÁROM CSEMPESZGYANUS MATRÓZT

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). Több mint 400 utast, közöttük 260 turistát és 33 olét hozott tegnap reggel Haifára a „Jeruzsálem” hajó. Az olék többsége Angliából, Svédországból és Argentínából érkezett. A délutáni órákban érkezett az „Alijja” hajó, amely 200 turistát, 37 visszatérő

utast és 197 főleg keleteurópai, közöttük néhány magyarországi olét hozott.

Az „Alijja” hajó három tengerészt, akiket azzal gyanusítanak, hogy tagjai annak a hálózatnak, amely izraeli lakosokat csempész ki az országból, — megérkezéskor a rendőrség letartóztatta a helyszínen lévő osecsemők számára.

— **A csecsemők Salk-oltása vasárnap kezdődik**
Az egészségügyi minisztérium szóvivője közölte, hogy vasárnap kezdik meg az 1957 január elseje és november 30-ika között született csecsemőknek Salk-szérummal való beoltását. A második oltást áprilisban fogják végezni. Az oltások tempóját azért gyorsították meg, mert Izraelben a gyermekparalízis járvány általában májusban tör ki és addigra két oltást akarnak biztosítani a legveszélyesebb korban.

A TÖMEG MEGROHANTA AZ AUTÓBUSZT

Bazak jeruzsálemi járási-bíró 300 font pénzbüntetésre és hajtási igazolványának félévre való megvonására ítélte Mose Buenos 23 éves Egged-soffort, aki tavaly júniusban Bét Hágedi mosáv mellett halálragasztotta Szini Chájona asszonyt. A vádiratból kiderül, hogy az országúton hatalmas tömeg varta az autóbust és mindenkinek egyszerre akart felszállni. Buenos először megállt, majd valamivel továbbvezette kocsját, hogy az út szélére kerüljön és ne zav

600 TENGERESZ VAN MUNKA NÉLKÜL

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). Az izraeli hajósok székében tegnap este nyílt meg az izraeli kereskedelmi tengerészet második kongresszusa. Az országban jelenleg mintegy 2000 kereskedelmi tengerész van, ezek közül azonban, a nemzetközi hajózás pangása következtében mintegy 600 a munkanélküli.

Walter Dalmann, a tengerészek szakszervezetének főtitkára sajtókonferencia keretében szállott vitába a CIM-társaság legutóbbi nyilatkozatá l, miszerint az izraeli tengerész fizetése magasabb, mint más hosszú

varja a forgalmat. Eközben nem nyitotta ki az ajtót, de a tömeg egy része a kocsi-val szaladt és többen belekapaszkodtak az ajtó fogantyújába. Ezek között volt az áldozat is, aki elesett, a kerek alá került és meghalt. A bíró rámutatott arra, hogy a soffort súlyos felelősség terheli, mert nem volt tekintettel a tömegre, amely körülvette az autót, mindamellett nem itéli elzárásra, minthogy az áldozat részben önmaga okozta halálát.

— **Az újságíró fényképező-gépe leleplezett egy betörő-bándát.** A rendőrség felgöngyöltett egy betörőbándát, amely többek között ellopta a Ramat-Aviv hotelből egy európai újságíró három fényképezőgépét. A detektívek egy kereskedőnél felismerték az egyik fényképezőgépét és ez vezette őket a banda nyomára. Az orgazda bevallotta, hogy négy rovtomultú bűnözővel áll kapcsolatban, akik neki és más orgazdáknak az árut szállítják. A rendőrség letartóztatta az orgazda által megnevezett bűnözőket, akiknek lakásán fegyvert és lopott árut találtak.

Megszűnik a Time és a Life behozatala

A Time és a Life amerikai folyóiratok behozatalát ideiglenesen felfüggesztették, a Readers Digest importját pedig 65 százalékkal csökkentették. Ennek az intézkedésnek az az oka, hogy elfogyott az erre a célra Amerika által adott dollártartalék. A Time importja március 31-én szűnik meg, a Life pedig április közepén. Ezek a lapok új előfizetést sem fogadhatnak el Izraelből, de a már folyamatban lévő előfizetések érvényben maradnak. Az intézkedés 1958 június végéig, az amerikai költségvetési év befejezéséig tart, amikor újabb dollárösszeget bocsátanak majd rendelkezésre az amerikai lapok külföldi terjesztése céljából.

Ma tíz éve

— **Az amerikai kormány váratlanul visszavonta támogatását Palesztina felosztására és közölte, hogy UNO-kezességben látja a megoldást az errei válságra.** Gromiko szovjet delegátus az UNO-ban kijelentette, hogy az amerikai pártfordulás szöges ellentétben áll az UNO november 29-iki határozatával.

— **Tel-Avivban Dávid Ben Gurion a következő nyi lakozatot tette:** A zsidó állam saját erejéből fog létrejönni. Nem járunk hozzá a kezességi uralomhoz és semmi idegen hatalom sem fog a jövőben felettünk uralni. Azon leszünk, hogy az angolok minél előbb felszámolják itteni bázisukat és eltávozzanak az országból.

— **Jeruzsálemben arab bandák támadták meg a Mekor Chájim negyedet és egy zsidó lakost megölték.** Petách-Tikva környékén összecsapásra került sor a Hágáná és Jehudle arab falu bandái között. A hat órác harc során 12 arab elesett, a Hágáná egyik tagja pedig súlyosan megsérült.

— **Arab lövészek lelőtték egy 14 és egy 12 éves lányt Tel-Aviv külvárosában.**

TELEFON...
KÖZÖSSÉGI...
NEM...
ADENA...
BONN...
ADENAU...
TOTT BES...
HOGY...
AAK KÖ...
ATOMFEG...
KAL FEL...
TEK NE...
NATO...
KELL...
SZÖVETS...
KÖZÖSSÉ...
KAT...
VÉGSŐ...
YEREK...
HOGY...
GARAD...
SEN...
HA V...
RÜL SE...
NEM...
VANN...
SZÁG...
AKÁR...
A VÉGS...
KÉPPE...
VÉRSÉ...
MEG...
JÖVŐ...
V...
JERUZ...
TUDÓSÍ...
HORN...
ZELKE...
ÚJ PAR...
BEN...
LEVŐ JO...
PÜLÖTÉ...
A VOIT...
FOLYAT...
MERILIS...
VÁJTJA...
BER...
NEM...
FIGYEL...
JÉT...
MIND...
HORN...
KEDŐ...
LÁST...
TÁST...
ÜGYI...
BÉLI...
ESAK...
VÁN...
ARAB...
NEW...
FRANC...
HEGYI...
MEG...
TEH...
NAGY...
REN...
TEH...
NAGY...
REN...
TEH...
NAGY...
REN...